
アンケート結果の見方

１．グラフ・表に使用する略称について
以下の記述を簡略にするために、アンケート項目を以下のように略します。
・必修だから →必修
・興味関心があったから（先輩や友人の薦めも含む）→興味関心
・資格取得のため →資格取得
・将来に役立つと思ったから →将来
・その他（単位がとりやすい、時間割の都合等） →その他

２．集計の端数処理について
集計の割合及び平均点は、小数第３位を四捨五入して計算しております。

Ⅰ．対象科目（The target subject）

対象科目数
The number of the target subjects

７４０科目

対象教員数
The number of the target teachers

３０８人（専任１２０人、非常勤１８８人）
full time part time

総履修者数
Total number of registered students

３２，７９３人

Ⅱ．実施状況（Operational situation）

実施科目数／非実施科目数
Number of evaluated classes/ Number of Non�evaluated classes ７２３科目／１７科目classes

科目実施率／科目非実施率
Evaluated classes Percentage/ Non�evaluated classes Percentage ９７．７０％／２．３０％

実施教員数
Number of evaluated teachers

３００人（専任１１９人、非常勤１８１人）
full time part time

非実施教員数
Number of Non�evaluated teachers

８人（専任 １人、非常勤 ７人）
full time part time

教員実施率
Evaluated teachers Percentage

９７．４０％（専任９９．１７％、非常勤９６．２８％）
full time part time

教員非実施率
Non�evaluated teachers Percentage

２．６０％（専任０．８３％、非常勤３．７２％）
full time part time

Ⅲ．回答数と回答率（Number of Respondents and Percentage of Respondents）

回答数
Number of Respondents

１１，８３６人

実施科目履修者数／非実施科目履修者数
Number of registered students in evaluated classes
Number of registered students in Non�evaluated classes

３１，８５６人／９３７人

実施科目履修者数に対する回答率／総履修者に対する回答率
％ of respondents in evaluated classes
％of respondents among total number of students taking the class

３７．１５％／３６．０９％

対象科目と実施状況
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Ⅱ、Ⅲの平均値：「そう思う」を５、「どちらかといえばそう思う」を４、「どちらともいえない」を３、「どちらかといえばそう思わない」を２、「そう思わない」を１として計算した値です。
The average score is calculated by numerical evaluation as follows：５points for ’i think so’，４points for ’May be so’，３points for ’Not sure’，２points for ’May be not’，and １points for ’I don’t think so’．

履修の理由（複数選択可）

１．必修だから ４４．０７％ ６６１３

２．興味関心があったから（先輩や友人の薦めも含む） ２９．１６％ ４３７５

３．資格取得のため ７．６６％ １１４９

４．将来に役立つと思ったから １０．２６％ １５３９

５．その他（単位が取りやすい、時間割の都合等） ８．８６％ １３３０

『環境や方法について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

① 教材（教科書・配布プリント・視聴覚教材・Moodle や e-learning

教材・プレゼン教材等）は適切でしたか？
４．３６ ６７２６ ３３７８ １１９８ ３４８ １８６

② 授業担当者は授業中の良好な環境維持（Ex.私語や迷惑行為等への対

応）に適切に対応しましたか？
４．４２ ７１６８ ３０９１ １１０９ ３１１ １５７

『授業内容について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

③ 授業は講義要項（シラバス）の趣旨と内容に沿って展開されましたか？ ４．４７ ７１３３ ３３８８ １１１４ １２６ ７５

④ その領域への興味、関心が高まりましたか？ ４．２０ ５８５７ ３６０５ １６０７ ４３９ ３２８

『教員について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑤ 授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？ ４．３３ ６６０３ ３４１４ １２３２ ３５０ ２３６

⑥ 授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？ ４．４８ ７６１７ ２８９９ ９３１ ２１３ １７５

『学生自分自身について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑦ あなた自身の授業への出席状況は良かったですか？ ４．２７ ６４５４ ３１１７ １４７２ ５４１ ２５２

⑧ 必要な場合の予習・復習や授業時の集中など、あなたの取組態度は意欲

的でしたか？
３．９０ ４２３９ ３７５８ ２６１６ ８６１ ３６２

【総合評価】

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑨ 総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？ ４．３２ ６４７７ ３５６８ １１６１ ３６４ ２６６

対象回答数 Number of students who replied １１８３６

総計 Responses（Total）

表１
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履修の理由（複数選択可）

１．必修だから ４３．３６％ ５６１８

２．興味関心があったから（先輩や友人の薦めも含む） ２８．９６％ ３７５３

３．資格取得のため ８．６３％ １１１８

４．将来に役立つと思ったから ９．９９％ １２９５

５．その他（単位が取りやすい、時間割の都合等） ９．０６％ １１７４

『環境や方法について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

① 教材（教科書・配布プリント・視聴覚教材・Moodle や e-learning

教材・プレゼン教材等）は適切でしたか？
４．３３ ５６１４ ３０２８ １０７６ ３１１ １６９

② 授業担当者は授業中の良好な環境維持（Ex.私語や迷惑行為等への対

応）に適切に対応しましたか？
４．３９ ６０１１ ２７５３ １０１７ ２７７ １４０

『授業内容について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

③ 授業は講義要項（シラバス）の趣旨と内容に沿って展開されましたか？ ４．４４ ５９６５ ３０４１ １０１２ １１６ ６４

④ その領域への興味、関心が高まりましたか？ ４．１６ ４８１３ ３２００ １４７９ ４００ ３０６

『教員について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑤ 授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？ ４．３０ ５５０２ ３０４５ １１０９ ３２６ ２１５

⑥ 授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？ ４．４６ ６３９５ ２５９５ ８４５ １９８ １６４

『学生自分自身について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑦ あなた自身の授業への出席状況は良かったですか？ ４．２４ ５４１０ ２７４０ １３２２ ５００ ２２６

⑧ 必要な場合の予習・復習や授業時の集中など、あなたの取組態度は意欲

的でしたか？
３．８４ ３３６４ ３２９８ ２３９９ ８１０ ３２７

【総合評価】

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑨ 総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？ ４．２８ ５３３６ ３２２４ １０６０ ３３５ ２４３

対象回答数 Number of students who replied １０１９８

大学生総計
The University students Responses（Total）

表２
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履修の理由（複数選択可）

１．必修だから ４８．５８％ ９９５

２．興味関心があったから（先輩や友人の薦めも含む） ３０．３７％ ６２２

３．資格取得のため １．５１％ ３１

４．将来に役立つと思ったから １１．９１％ ２４４

５．その他（単位が取りやすい、時間割の都合等） ７．６２％ １５６

『環境や方法について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

① 教材（教科書・配布プリント・視聴覚教材・Moodle や e-learning

教材・プレゼン教材等）は適切でしたか？
４．５３ １１１２ ３５０ １２２ ３７ １７

② 授業担当者は授業中の良好な環境維持（Ex.私語や迷惑行為等への対

応）に適切に対応しましたか？
４．５８ １１５７ ３３８ ９２ ３４ １７

『授業内容について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

③ 授業は講義要項（シラバス）の趣旨と内容に沿って展開されましたか？ ４．６２ １１６８ ３４７ １０２ １０ １１

④ その領域への興味、関心が高まりましたか？ ４．４７ １０４４ ４０５ １２８ ３９ ２２

『教員について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑤ 授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？ ４．５３ １１０１ ３６９ １２３ ２４ ２１

⑥ 授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？ ４．６６ １２２２ ３０４ ８６ １５ １１

『学生自分自身について』

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑦ あなた自身の授業への出席状況は良かったですか？ ４．４５ １０４４ ３７７ １５０ ４１ ２６

⑧ 必要な場合の予習・復習や授業時の集中など、あなたの取組態度は意欲

的でしたか？
４．２８ ８７５ ４６０ ２１７ ５１ ３５

【総合評価】

平均値 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not I don't
think so

⑨ 総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？ ４．５６ １１４１ ３４４ １０１ ２９ ２３

対象回答数 Number of students who replied １６３８

短期大学生総計
The Junior College students Responses(Total)

表３
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